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Πανηγυρικός Όρθρος και Θεία Λειτουργία στον 
Ιερό Ναό Αγίων Αναργύρων Παλαμά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, το Σάββατο 1 Νοεμβρίου, 
χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου και τέλεσε τη Θεία 
Λειτουργία στον πανηγυρίζοντα Ιερό Κοιμητηριακό Ναό Αγίων 
Αναργύρων Κοσμά και Δαμιανού πόλεως Παλαμά.

Στον θεολογικό του λόγο ο Σεβασμιώτατος ανέφερε ότι ο Κύριός μας Ιησούς 
Χριστός προσκαλεί τους μαθητές Του, μετά από την κλίση που τους είχε κάνει, 
όπως μας καταγράφει ο Απόστολος και Ευαγγελιστής Ματθαίος, και τους 
αποστέλλει να κηρύξουν το Άγιο Ευαγγέλιο. Τους υπενθυμίζει ότι σε αυτήν την 
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ιεραποστολική εργασία που αρχίζουν, Αυτός θα τους ενδυναμώνει. Τους δόθηκε η 
δύναμη να πατούν επάνω σε όφεις και σκορπιούς, να επιφέρουν τη δύναμη του 
εχθρού, να κάνουν θαύματα, να μετακινούν όρη, να ανασταίνουν νεκρούς και να 
παρέχουν ό,τι έχει ανάγκη κάθε άνθρωπος που θα πιστέψει στο όνομα του Ιησού 
Χριστού.

Υπενθύμισε επίσης την πρώτη και θεμελιώδη αρχή: «Δωρεάν ελάβετε, δωρεάν 
δότε». Η χάρη του Θεού δίδεται δωρεάν και έτσι πρέπει να προσφέρεται και στους 
ανθρώπους. Όπως εξηγεί ο Άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος, η δωρεά περιλαμβάνει 
τη χάρη του Θεού, τη γνώση Του και τη γνώση του κόσμου, όλα δωρεάν σε εκείνον 
που πιστεύει.

Ως ζωντανό παράδειγμα αυτής της δωρεάν προσφοράς, ανέφερε τους Αγίους 
Αναργύρους. Ιδιαίτερα, τα τρία ζεύγη που τιμώνται: 1η Ιουλίου, 1η Νοεμβρίου 
(των Εξ’ Ασίας) και 17 Οκτωβρίου (των Εξ’ Αραβίας). Οι Άγιοι της 1ης Ιουλίου, 
παιδιά της Αγίας Θεοδότης, σπούδασαν όλες τις επιστήμες της εποχής τους και 
παρέμειναν βαθιά προσκολλημένοι στην ιατρική γνώση, την οποία προσέφεραν 
πλουσιοπάροχα στους ανθρώπους. Η προσφορά τους δεν περιοριζόταν μόνο στη 
σωματική θεραπεία· μετέδιδαν και πνευματικές δυνατότητες, γνωρίζοντας στους 
ανθρώπους τον Χριστό και γίνοντας οι ίδιοι ιεραπόστολοι. Κατά συνέπεια, όλοι οι 
Άγιοι, ακολουθώντας την πίστη, την ακοή και την εφαρμογή της διδασκαλίας του 
Χριστού, γίνονται Απόστολοι Του, και ο Θεός τους ενδυναμώνει και τους δίνει τη 
δυνατότητα να προσφέρουν.

Ο Ιεράρχης μας αναφέρθηκε επίσης στον Άγιο Δαυίδ τον εν Ευβοία, έναν γνωστό 
θεραπευτή, στον οποίο οι άνθρωποι προσέφευγαν με πίστη. Τους βοηθούσε σε 
θεραπείες, απελευθέρωση από δυσκολίες ή ακρίβειες, ακόμη και για να ζητήσουν 
βροχή για τις καλλιέργειες. Επιπλέον, μέσω αυτού είχαν εμπειρίες Θεοφανίων και 
συνομιλίες με τον Θεό, τους Αγίους και τους Αγγέλους. Όπως τόνισε, όλα όσα 
έχουν οι Άγιοι δεν είναι δικά τους· είναι δωρεά Θεού.

Η Εκκλησία, σημείωσε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης, είναι το Σώμα του 
Χριστού, με κεφαλή τον ίδιο τον Κύριο και μέλη τους Αγίους, τους Αποστόλους, 
τους Μάρτυρες, τους Ιεράρχες και όλους εμάς. Η συμμετοχή μας στην Εκκλησία 
αποτελεί δωρεά· αφού λαμβάνουμε χαρίσματα και χάρη στη ζωή μας, οφείλουμε να 
τα προσφέρουμε πλουσιοπάροχα στους άλλους. Με χαμόγελο, ενδιαφέρον, στοργή, 
αγάπη, επίσκεψη και ενδυνάμωση, κάθε πιστός μπορεί να τιμά τον άνθρωπο και τη 
δωρεά που έλαβε, μιμούμενος τους Αγίους Αναργύρους, αλλά και όλους τους 
άλλους που εορτάζουν στις εορτές των Αγίων Αναργύρων.

Τέλος, ο Σεπτός Ποιμενάρχης, ευχήθηκε καλό και ευλογημένο μήνα και η Χάρις του 



Θεού, δια των πρεσβειών των Αγίων Αναργύρων, να ευλογεί, αγιάζει και 
ενδυναμώνει όλους μας, χαρίζοντας υγεία σωματική και πνευματική και 
οδηγώντας μας στην οδό της σωτηρίας.



















  




